



Лучшие и тридцать лет спустя

Первые минуты после встречи - и сразу оживленный диалог, шутки, смех, никакая натянутости в разговоре, словно и не было этих тридцати лет после окончания школы. Кто знает, довелось бы выпускникам 1978 года собраться вместе, не появившись в лице Олега Кима идейного вдохновителя и главного организатора встречи 10 «А». И как потом одноклассники благодарили его за эти волшебные минуты! Дорогим стал этот подарок и для его матери, а по «совместительству» классного руководителя Лидии Сергеевны Пен. .

Пока ее любимые «ашники» собираются у крыльца родной девятой школы, она с волнением оглядывает их бывший классный кабинет, который специально оформила к этой встрече. Среди припасенных сюрпризов автоматические ручки с датой выпуска и надписью: «Ашники» лучшие и 30 лет спустя!». Они решили с сыном: что-то должно остаться на память об этом событии.

Взгляд задерживается на пригласительных



фотографиями школьной поры. Это также маленький сюрприз-напоминание, какими ее ученики были - подумать только! - тридцать лет назад. Для нее они - все те же дети. «Волнение такое, - говорит бывший педагог, -словно вновь готовлюсь к знакомству с новым классом. Как когда-то...».

Увлеченные разговором, они не сразу видят, как их любимая учительница выходит из школы. Но через пару секунд все уже рядом, и хрупкая Лидия Сергеевна едва удерживает многочис-

Экскурсия по кабинетам комментируется всплывшими в памяти забавными случаями из школьной жизни. В свой родной класс они входят под звуки школьного вальса, а за парты рассаживаются так, как когда-то было заведено Лидией Сергеевной.

Неожиданно и совсем правдоподобно звучит трель школьного звонка. Как, откуда? Это удачный экспромт от Сергея Кожаева, который из Златоуста привез в подарок чистого звучания миниатюрный колокол. Так начался этот

встреча...

На несколько часов они вновь чувствуют себя школьниками, тянут руку и встают, отвечая на вопросы, при этом серьезно меня поправляют: «Мы не играем, просто сейчас действительно ощущаем себя такими, как тридцать лет назад».

«Какая же у моего десятиго -А" обширная география!», - заметит уже после Лидия Сергеевна. Виталий Шумахер при-

са живет и работает в Шахтинске и Караганде. Очень благодарна им всем за то, что захотели собраться, не сомневаясь, выкроили для этого свое время. Саша Ким сказала, что не могла не приехать из Астаны, а ведь на следующий день была назначена свадьба ее сына. Тот, кто по разным обстоятельствам не смог приехать из Германии, Архангельска, Симферополя и других горо-

выпускники стали хорошими людьми, практически все получили высшее образование. Врачи, предприниматели, заместитель директора машиностроительного завода, экономист, коммерческий директор, шахтер, военный -только часть профессий и сфер деятельности моих дорогих выпускников. Я услышала во время встречи слова, которые



ехал из Германии, Юра Косовский с Украины, а Наташа Багрова с Краснодарского края. А еще с Коломны, Чебоксар, двое из Кемерово. Кто-то из клас-

дов, передал свои поздравления по телефону, при этом немного рассказал о себе.

Скажу, что я счастливый педагог - все мои

согрели мое сердце. Кто-то из позвонивших сказал: «Лидия Сергеевна, мы стали такими, какими вы хотели нас видеть».

О. Ильина